

粤桂琼十四市报业联盟社长总编调研采访广西崇左 看边疆民族地区高质量发展 探索报业发展新理念新路径

本报崇左讯 今年是广西壮族自治区崇左市建市20周年,为进一步对外宣传好崇左近年来的发展成果,作为粤桂琼十四市报业联盟成员的左江日报社,向报业联盟成员发出社长总编看崇左调研采访活动邀请,茂名日报社作为联盟成员之一应邀参加活动。7月27日上午,活动拉开序幕。

本次活动由中共崇左市委宣传部主办,左江日报社承办,主题聚焦“边疆民族地区高质量发展”。来自粤桂琼十四市报业联盟的社长、总编和记者代表共40余人齐聚崇左,共话边疆民族地区高质量发展和报业发展机遇促发展新理念。

崇左市地处祖国南疆,2003年挂牌成立,是广西最年轻的设区市。崇左作为面向东盟开放合作的前沿城市和重要窗口,具有独特区位优势 and 开放潜力。近年来,崇左坚持以推动高质量发展为主题,抢抓西部陆海新通道建设、中国—东盟自由贸易区3.0版建设和RCEP生效实施等重大机遇,全面推进乡村、工业、口岸、文旅、城镇、科教“六大振兴”,加快在边疆民族地区高质量发展上闯出新路子,全面建设面向东盟开放合作的现代化南疆国门城市。

活动以庆祝崇左建市20周年为契机,充分展示崇左深入践行新发展理念,贯彻落实党中央决策部署,紧扣“六大振兴”工作思路,在推动边疆民族地区高质量发展、服务和融入新发展格局及推动绿色发展等方面取得的突出成

就、形成的宝贵经验,大力宣传新时代崇左不断实现边疆民族地区人民对美好生活的向往。在27日举办的“辉煌二十载 崇左谱新篇”粤桂琼十四市报业联盟社长总编看崇左调研采访座谈会上,粤桂琼十四市报业联盟代表交流发言,进一步深化交流、加强协作、凝聚力量,为边疆民族地区高质量发展营造良好舆论氛围,贡献媒体智慧力量。

粤桂琼十四市报业联盟自2015年成立至今,已发展到包括广东肇庆、茂名、云浮、阳江,广西梧州、玉林、贺州、贵港、崇左、北海、防城港、河池、来宾以及海南海口的十四市报业联盟。报业联盟通过媒体合作刊发专版、联合采访活动等方式,为各地市提供了良好的交流平台和展示经济社会发展成果的渠道,进一步扩大各地市党媒的传播力和影响力。

在为期两天的调研采访活动中,采访团将重点围绕生态水系修复、工业产业发展、文化旅游建设、跨境旅游合作等内容,深入崇左市城区、广西—中国东盟青年产业园、中越德天跨境旅游合作区等地参观采访,深入体验和感受崇左建市以来的发展变化和取得的巨大成就,综合运用各地融媒体传播平台进行全方位推介宣传,讲好边疆民族地区高质量发展故事。同时,报业联盟的同仁们将通过实地采访与交流,共同探索如何更好地抓住地方推进高质量发展的机遇进一步促进报业高质量发展新路径。

(文/图 茂名晚报记者 黄昌明)



座谈会现场。



参观崇左市大型工业项目广西南国铜业厂区。

智能家居设备 关爱老人生活 茂名市工信局进村开展老年人信息无障碍活动



活动现场。茂名日报社全媒体记者 岑稳摄

扫一扫,看视频



茂名晚报讯 记者李君平 实习生甘晓露 昨日上午,茂名市工信局联合茂名联通到茂南区新坡镇大塘村委会开展以“智能家居设备 关爱老人生活”为主题的老年人信息无障碍活动,进一步助推信息无障碍建设,让老年群众更好地共享信息化发展成果,营造良好的信息无障碍发展环境。

“这个智能手表既能看时间,又能接电话。”“这款智能监控器可以连接手机使用。”“这是不需要钥匙的智能门锁”……活动上,现场的志愿者先是拿出智能手表、智能门锁、智能监控器和智能报警器给老人观看,接着结合老人

的生活需求,详细讲解各智能设备的原理和使用方法。看着一个个新奇的智能设备,有的老人争相恐后试戴试用,有的老人商量要不要买回家使用,现场气氛热烈。据了解,以上4个智能家居设备实用性较强且操作简单,不少在外工作的子女都会为家中老人添置。

这次活动让老年人近距离感受到了智能化带来的精彩和便利,使他们能够与时俱进,更好学会如何使用智能化设备与子女沟通,让生活更方便。不少村民表示,这样的活动很有意义希望多举办,多多关爱老年人的生活,打破他们与外界的信息障碍。

潭头成功推广“稻虾共作” 拟扩3000亩示范区铺开富民路

茂名晚报讯 记者黄楚凡 通讯员毛雪飞 黎贵莹 近日高州潭头镇传来新鲜事:该镇100亩“稻虾共作”养小龙虾示范区,已扩至300亩,全镇计划扩至3000亩,按亩产1.5万计算,可收入约4500万元,正为群众致富再开辟一条好门路。

据悉,高州市领导近日到该镇乾坡村以及小龙虾示范区调研,要求加快“稻虾共作”的发展,推动农民增收致富尽早上快车道。“稻虾共作”即在稻田收割完之后轮作小龙虾,又或者在稻田旁挖小坑渠,又或者在田中“间养”等多种共作养殖形式。三年前,该镇已成立示范区开始养殖,时约有百亩,现在已发展到300亩。拟在近期扩至500亩。而且养小龙虾的稻田不施农药不用化肥,十分环保,符合小龙虾的生长发育。

潭头发展稻虾产业,自然条件得天独厚,要始终把确保粮食安全和促进农民增收放在首位,加快推动“稻虾共作”示范区建设,大力发展稻虾产业,不断提升产品附加值和产业综合效益,争当表率,形成可复制、可推广的潭头“稻虾共作”经验。同时,要充分发挥稻虾产业的辐射带动作用,吸引更多农户开展稻虾共作,并提供各方面技术保障和政策支持,真正把稻虾产业做成兴农产业、富民产业,助力地方经济高质量发展。

“冬季小龙虾需求量非常大而且市场价比较高,售价均价30元/



小龙虾。

斤,高峰时期可达130元/斤,这种模式种养的小龙虾品质好,养殖周期短,小龙虾亩产可达500多斤,每亩年产值可高达1.5万元以上。”示范区内的农业有限公司相关负责人表示,示范区还会建设小龙虾研学基地,提供垂钓稻虾的亲子游娱乐活动以及稻虾共作的养殖技术培训等,为当地村民提供大量的家门口务工就业机会。

潭头镇党委有关负责人表示,下一步,潭头镇将立足自身优势,稳步推进“稻虾共养”示范区建设,提供围绕“两点两带一区”发展布局,以鉴江为依托,通过“山上种植沉香,山下种养稻虾”的产业布局模式,全镇先推广至3000亩,打造“小龙虾特色小镇”,构建“渔米泉乡”,谱写农文旅结合“新篇章”。